
  

Μουργκάνα

  

...είναι η Μουργκάνα των εγκαταλειμμένων και μισοεγκαταλειμμένων χωριών και των ανθρώπων
της, των νεκρών στο διάβα των αιώνων όσο και...

Περισσότερα... Μουργκάνα

  

Ιστορίες της Αυλής

  

...δούλευε στο παλάτι, ο Φώτος ο Αλιγιάννης απο ενα χωριό της Ηπείρου, κοντά στούς Φιλιάτες, το
Βαβούρι...

Περισσότερα... Ιστορίες της Αυλής

  

Φιλιάτες - Ιστορικά και Λαογραφικά στοιχεία

  

...Για την συγγραφή αυτού του θαυμάσιου βιβλίου ο κ. Γιώργος Κώτσης, ελειτούργησε ως
Δημοσιογράφος, ως Ρεπόρτερ, ως ερευνητής. Ο,τι υπέπιπτε στην...

Περισσότερα... Φιλιάτες - Ιστορικά και Λαογραφικά στοιχεία

  

Πώς η ελληνική γλώσσα γονιμοποίησε τον παγκόσμιο λόγο!

http://tsamantas.com/index.php/απόψεις-κείμενα-άρθρα-επιφυλλίδες/g.html


  

...Μπορεί σήμερα να μας τσαλαπατεί η διεθνής κοινή γνώμη, καταπίνοντας αβασάνιστα τις ύβρεις
και τους χλευασμούς των πλανητικών ΜΜΕ, όμως δεν παύει η γλώσσα μας να είναι το...

Περισσότερα... Πώς η ελληνική γλώσσα γονιμοποίησε τον παγκόσμιο λόγο!

  

Ο Φωτισμός και ο άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός

  

...γύρω στα είκοσι χρόνια του, άρχισε να «διδάσκεται τα γραμματικά υποκάτω εις τον ιεροδιάκονον
Ανανίαν τον καλούμενον Δερβισάνον»...

Περισσότερα... Ο Φωτισμός και ο άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός

  

"Οσμάν Τάκας" ο μύθος, το τραγούδι και ο χορός του.

  

Είναι όμως γνωστή η συνεχής κόντρα που είχαν οι αγάδες και μπέηδες της Τσαμουριάς
(Θεσπρωτίας) με τους τούρκους πασάδες. Πιθανόν λοιπόν...

Περισσότερα... "Οσμάν Τάκας" ο μύθος, το τραγούδι και ο χορός του.

  

Επιβάτης στο “Κοσιούσκο”

  

Μας έβλεπαν οι Βορειοηπειρώτες και μας έλεγαν κρυφά από τους αντάρτες «Πού πάτε, μωρέ
φιδοφαωμένοι;»...



Περισσότερα... Επιβάτης στο “Κοσιούσκο”

  

Metropolis of Boston Scholarship Opportunities

  

The first scholarship award is named after Stavros Bellos, the village’s greatest benefactor, who
bequeathed very generous sums to the St. George’s Society, St Spyridon Cathedral in Worcester, MA,
and...

Περισσότερα... Metropolis of Boston Scholarship Opportunities

  

Το Σπίτι δίπλα στη Συκιά. Ιστορίες από το χωριό Τσαμαντάς

  

Το σπιτάκι είναι το επίκεντρο της ιστορίας, καθώς οι πρόγονοι του συγγραφέα και οι γείτονές τους
βιώνουν την οικογενειακή ζωή, γάμους, γεννήσεις και τον θάνατο, με φόντο την πίστη και τις
γιορτές που έδωσαν νόημα στην ύπαρξή τους και τους οδήγησαν να ξεφύγουν από την...

Περισσότερα... Το Σπίτι δίπλα στη Συκιά. Ιστορίες από το χωριό Τσαμαντάς

  

Το δικαίωμα στην επιλογή και οι αρνητές του εμβολίου

  

Ο δικαιωματισμός που δεν γνωρίζει όρια έχει στην ελληνική γλώσσα ένα συγκεκριμένο όνομα:
Ονομάζεται ανευθυνότητα...

Περισσότερα... Το δικαίωμα στην επιλογή και οι αρνητές του εμβολίου

  



Το Παιδομάζωμα επί Τουρκοκρατίας και η αντίδραση των Ελλήνων.

  

...Οι κάτοικοι της Ναούσης όχι μόνον αντέδρασαν κατά της στρατολογίας των παιδιών τους, αλλ’
έχοντας επί κεφαλής τον αρματολό Ζήση Καραδήμο με τους δύο γιους του και τους άνδρες του,
“συνεπλάκησαν μετά των Τούρκων, εφόνευσαν τον στρατολόγον και τους...

Περισσότερα... Το Παιδομάζωμα επί Τουρκοκρατίας και η αντίδραση των Ελλήνων.

  

Αλλαγές στην Παιδεία: «ασκιά μ’ αγέρα και κούφια καρύδια»

  

Ψάχνω εναγωνίως στα κείμενά τους να εντοπίσω κάπου την φράση «ελληνική παιδεία», κάτι που
να ξεφεύγει από τις τετριμμένες, αφόρητες και κουραστικές φλυαρίες, κάτι που να έχει άρωμα και
ευωδία Ρωμιοσύνης, που να έχει φως εν μέσω της ζοφερής αμάθειας και απαιδευσίας...

Περισσότερα... Αλλαγές στην Παιδεία: «ασκιά μ’ αγέρα και κούφια καρύδια»

  

Ηλίας Τσουρής. Το χωριό μου!

  

...??? ?? ????????? ??? ????? ??????? ?? ????? ??? ?????????? ?? ?? ????????
?????? ???? ??????????? ?? ???? ???????. ????? ?? ??? ???????? ??? ????? ???
?????? ??? ?? ??? ?????? ??? 200 ???. ?? ????...

Περισσότερα... Ηλίας Τσουρής. Το χωριό μου!

  

Στήν Ιμβρο

  



...Όμως αντέχει επειδή τολμά και βλέπει πέρα από τις μικρότητες, τους μικρόψυχους και
μικρονοϊκούς φονταμενταλιστές του ελλαδικού ταλιμπανισμού με τις μακριές γενειάδες και τους
κότσους που πουλούν για πραμάτεια τους, μια ανερμάτιστη «ορθοδοξολογία» του μονισμού και του
απομονωτισμού...

Περισσότερα... Στήν Ιμβρο

  

«Η Αθήνα είναι μια πόλη γονατισμένη»

  

...Σήμερα πάντως βλέπουμε γύρω μας θλιμμένους και νευρικούς ανθρώπους. Ποια σημάδια
διακρίνετε εσείς περπατώντας στους δρόμους της;  Είναι μια γονατισμένη πόλη. «Γαζώνουν χαμηλά
τα πολυβόλα/ή σκύβεις ή απογειώνεσαι»...

Περισσότερα... «Η Αθήνα είναι μια πόλη γονατισμένη»

  

Καταστροφή ή και γενοκτονία

  

Οι Έλληνες, που μέχρι το 1912 έκαναν εθνικοαπελευθερωτικούς πολέμους, έγιναν με τη σειρά τους
ιμπεριαλιστές και αυτό πλήρωσαν οι ελληνικοί πληθυσμοί της Μικράς Ασίας. Αυτό το σχήμα θα
γίνει σήμερα ηγεμονικό μέσα στις ηγέτιδες ελίτ, τα Πανεπιστήμια, γιατί όχι και στην Μέση
Εκπαίδευση...

Περισσότερα... Καταστροφή ή και γενοκτονία

  

Ναυπάκτου Ἱερόθεος: σαφῆ τα ὅρια μεταξύ πίστεως καί ἐπιστήμης.

  

Φυσικά, ἡ Ἐκκλησία ζῆ καί ἐργάζεται μέσα στήν ἱστορία, καί μέσα ἀπό τό σύστημα τῆς
συναλληλίας ἀποδέχεται τήν καλῶς εὐνομούμενη Πολιτεία, προσεύχεται ὑπέρ τῶν ἀρχόντων, ὥστε



νά νομοθετοῦν γιά τήν διαβίωση τῶν πολιτῶν καί τήν κοινωνική εἰρήνη. Ὅμως, σέ θέματα πίστεως
ἰσχύει ὁ λόγος τοῦ... 

Περισσότερα... Ναυπάκτου Ἱερόθεος: σαφῆ τα ὅρια μεταξύ πίστεως καί ἐπιστήμης.

  

Από την Πεντέλη στον Παρθενώνα. Κι από εκεί στην κατάντια του
σήμερα…

  

Ένα από τα μυστικά της κατασκευής ήταν η μεταλλουργία των λιθοξοϊκών εργαλείων και η
απίστευτη επιδεξιότητα των αρχαίων λιθοξόων. Από την ποιότητα των ιχνών που άφησαν στα
μάρμαρα, φαίνεται ότι τα εργαλεία τους ήταν...

Περισσότερα... Από την Πεντέλη στον Παρθενώνα. Κι από εκεί στην κατάντια του σήμερα…

  

Η Ακρόπολη του Μανόλη Κορρέ

  

Είναι τοις πάσι γνωστό πως όποιος ειδικός έχει κάποια απορία για την Ακρόπολη απευθύνεται στον
Κορρέ. Τόσοι υπουργοί Πολιτισμού έχουν περάσει από το 1975 που άρχισε να ασχολείται με την
αναστήλωση ώς σήμερα, όμως ο Κορρές είναι...

...

Περισσότερα... Η Ακρόπολη του Μανόλη Κορρέ

  

Εχει αξία η ελληνική ιθαγένεια;

  

Την ιθαγένεια δεν τη δικαιούται όποιος την επιθυμεί. Η ιθαγένεια είναι σύνορο. Δεν την
υπερασπίζονται ένοπλοι, μερικά πιστοποιητικά την περιγράφουν, όμως η συμβολική της αξία έχει



μεγάλη κοινωνική υπεραξία. Ο αλλοδαπός που...

Περισσότερα... Εχει αξία η ελληνική ιθαγένεια;
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